

Protokół nr VI/1/10
z sesji Rady Gminy Grodzisko Dolne
odbytej w dniu 25 marca 2011r.
w sali narad Urzędu Gminy

VI sesja Rady Gminy Grodzisko Dolne rozpoczęła się o godz. 9.00.

Otwarcia sesji dokonał i obrady poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański.

Na wstępie przywitał:

- Radnych Rady Gminy,
- Wójta Gminy Jacka Chmurę,
- Ks. Proboszcza Parafii Rzymsko-Katolickiej w Grodzisku Dolnym Jana Kucę,
- Zastępcę Wójta Gminy Arkadiusza Telkę,
- sołtysów z terenu Gminy oraz Zaproszonych Gości.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14-tu Radnych Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności), co stanowi kworum, które pozwala Radzie Gminy podejmować prawomocne uchwały.

Następnie poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 23 lutego 2011r. Za jego przyjęciem głosowali wszyscy radni obecni na sesji (14 głosów „za”).

Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad.

W sprawie porządku obrad głos zabrali:

Wójt Gminy Jacek Chmura zgłosił wniosek o wprowadzenie dodatkowych podpunktów 3-go i 4-go w punkcie 5 porządku obrad o treści:

„5.3) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Grodzisko Dolne,

5.4) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne”

Nie zgłoszono innych wniosków.

Za przyjęciem wniosku głosowało 14-tu radnych.

Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad po wprowadzeniu zmiany:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.
3. Aktualizacja Programu Ochrony Zabytków na terenie gminy Grodzisko Dolne.
4. Ocena działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej za rok ubiegły.
5. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący,
 - 2) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki,
 - 3) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Grodzisko Dolne,
 - 4) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Sprawy różne i wolne wnioski
8. Zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy.

Realizacja porządku obrad:

Ad. 1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący obrad stwierdził, że punkt pierwszy porządku obrad uważa za zrealizowany.

Ad. 2 Informacja Wójta Gminy o jego pracy w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Jacek Chmura przedstawił informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

Ad. 3 Aktualizacja Programu Ochrony Zabytków na terenie gminy Grodzisko Dolne.

Kierownik Referatu Organizacyjno – Administracyjnego Stanisław Baj omówił prace konserwatorskie zrealizowane w minionym roku w ramach Programu Ochrony Zabytków.

Przedstawił również zadania planowane do realizacji w ramach programu w najbliższym czasie (odwodnienie i osuszenie fundamentów i ścian kościoła, remont starej plebanii, stworzenie parku etnograficznego, wydanie w formie książkowej opisów miejscowych zwyczajów, obyczajów, tradycji, opisów tańców ludowych, przyspiewek itp.).

W dyskusji na omawiany temat głos zabierali:

Ks. Proboszcz Jan Kuca podziękował władzom Gminy: uchwałodawczej czyli Radzie Gminy i wykonawczej czyli Wójtowi Gminy za przyjęcie Programu Ochrony Zabytków.

Zwrócił uwagę, że już zabytkowy kościół jest dużym wyzwaniem dla jego gospodarzy, a w tut. Parafii na listę zabytków powinna być wpisana również stara plebania i spichlerz z 1783 roku.

Na dzień dzisiejszy nie są one wpisane na listę zabytków – można by je wyburzyć, ale jako społeczeństwo o pewnym poziomie kultury powinniśmy je zachować dla następnych pokoleń. Niestety dokumentacja na renowację tych obiektów będzie kosztować ok. 100 tys.

zł. W obiekcie odrestaurowanej plebanii jest planowany lokal dla Chóru Parafialnego, a także miejsce spotkań dla młodzieży. Trzeba będzie we współpracy Parafii i Gminy pozyskać środki na odrestaurowanie tych obiektów.

Ksiądz proboszcz opowiedział też o planowanych pracach osuszających mury i fundamenty kościoła i planowanej wymianie posadzki w kościele.

Zaprosił wszystkich mieszkańców Gminy w dniu 10 kwietnia br. przed pomnik katyński na uroczystości upamiętniające ofiary Katynia i katastrofy smoleńskiej. Zaapelował o jedność wśród Polaków i nie stwarzanie sztucznych podziałów politycznych po katastrofie smoleńskiej.

Radny Stanisław Ryfa wyraził aprobatę dla działań gminy w zakresie opieki nad zabytkami. Poruszył sprawę renowacji kapliczek przydrożnych: część z nich została odrestaurowana, część wymaga remontu. Poprosił o rozważenie możliwości upamiętnienia fundatorów i budowniczych tych kapliczek w formie tablic pamiątkowych.

Sołtys Krzysztof Dąbek zapytał o możliwości remontu kapliczki na Wólce Grodziskiej. Zgłosił też konieczność wycięcia lipy przy kapliczce.

Radny Feliks Joniec zwrócił uwagę, że poprzednie pokolenia potrafiły się zorganizować i zbudować kapliczki, a my nie potrafimy ich utrzymać. To lokalne środowiska powinny zająć się remontem tych kapliczek.

Stanisław Baj poinformował, że jest opracowana dokumentacja kapliczek, ale dla upamiętnienia fundatorów trzeba by zdobyć informacje o fundatorach i wtedy opracować i zamieścić tablice pamiątkowe. Niektóre kapliczki stoją na prywatnych posesjach i aby wejść z remontem – trzeba uzyskać zgodę właścicieli posesji.

Wójt Gminy Jacek Chmura przypomniał, że parę lat temu był realizowany na terenie gminy grant z Programu Wspierania Inicjatyw Obywatelskich Na Rzecz Wsi i Obszarów Wiejskich. Za przyznane środki finansowe zostało wyremontowanych kilka kapliczek. Niestety aktualnie nie ma naboru na tego typu projekty. Poparł propozycję radnego Jońca o zorganizowanie się mieszkańców i wspólny remont kapliczek. Zwrócił się do obecnych na sesji o zgłaszanie kapliczek wymagających remontu, bo to pozwoli sporządzić ich listę.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Radni Rady Gminy jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem informacji o realizacji Gminnego Programu Ochrony Zabytków.

Ad. 4 Pani Prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Grodzisku Dolnym Irena Fus przedstawiła Informację o działalności Przedsiębiorstwa za 2010r., przed przekształceniem go w spółkę prawa handlowego.

Przedstawiła również plany rozwoju przedsiębiorstwa na najbliższy okres.

Radni Rady Gminy jednogłośnie (14 głosów „za”) opowiedzieli się za przyjęciem informacji.

Ad. 5 Podjęcie uchwał:

1) w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok bieżący,

2) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki,

3) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Grodzisko Dolne,

4) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne.

Ad. 5.1 Skarbnik Gminy Barbara Juźniewicz – w imieniu Wójta Gminy -przedstawiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy i dokonała jej omówienia.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabierali:

Wójt Gminy uzasadnił konieczność zabezpieczenia w budżecie gminy środków w kwocie 20 tys. zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji parkingu obok Urzędu Gminy.

Z uwagi na brak innych zgłoszeń do dyskusji, przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr VI/43/11 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2011 rok /w wersji zaproponowanej/ - została przyjęta 14-ma głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.3 Skarbnik Gminy Barbara Juźniewicz – w imieniu Wójta Gminy -przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Grodzisko Dolne.

Z uwagi na brak innych zgłoszeń do dyskusji, przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr VI/44/11 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Grodzisko Dolne /w wersji zaproponowanej/ - została przyjęta 14-ma głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.2 Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański – w imieniu Wójta Gminy – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Nie było chętnych do zabrania głosu.

Uchwała nr VI/45/11 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki /w wersji zaproponowanej/ - została przyjęta 14-ma głosami „za” i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5.4 Sekretarz Gminy Grzegorz Potaczała – w imieniu Wójta Gminy – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne.

Z uwagi na brak innych zgłoszeń do dyskusji, przystąpiono do głosowania.

Uchwała nr VI/46/11 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Grodzisko Dolne a Gminą Miejską Przemyśl na zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami wyłapanymi na terenie Gminy Grodzisko Dolne/w wersji zaproponowanej/ - została przyjęta 12-ma głosami „za”, przy jednym „przecywnym” i jednym „wstrzymującym się” i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6 Interpelacje i zapytania.

Zbigniew Konieczny zgłosił, że wykonawca kanalizacji nie dokończył usuwania szkód powstałych podczas budowy sieci kanalizacyjnej; są rozgrzebane przejścia sieci pod drogami, niektóre wykopy nie są zabezpieczone.

Odpowiedź Wójta Gminy: Wykonawca musi zakończyć wszystkie prace objęte umową – bo nie zapłacimy zafakturowanych należności. Przedstawiciel wykonawcy zostanie zaproszony na zebranie wiejskie w Chodaczowie, żeby osobiście się wytłumaczył. Wykonawca kanalizacji ma wyznaczony termin do końca marca na usunięcie niedoróbek.

Ad. 7 Sprawy różne i wolne wnioski

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański przedstawił pisma, jakie wpłynęły w ostatnim czasie na jego ręce:

- 1) zapoznał radnych Rady Gminy z treścią skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodzisku Dolnym złożonej przez A. Moszkowicza zam. Grodzisko Nowe. Przekazał skargę do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy,
- 2) odczytał pismo mieszkańców Chodaczowa w sprawie konieczności pilnego utwardzenia drogi „od Mścisza do Kuźmy”,
- 3) pismo Środowiskowego Domu Samopomocy w Jelnej w sprawie udzielenia wsparcia i dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych na zajęcia.

Radny Stanisław Ryfa zapytał: Dlaczego te osoby nie chcą uczęszczać na zajęcia do tutejszego Środowiskowego Domu Samopomocy w Laszczynach?

Odpowiedź Wójta Gminy na pytanie radnego St. Ryfy: Osoby te nie wyrażają zgody na przejście do ŚDS-u w Laszczynach.

Oдноśnie prośby mieszkańców Chodaczowa Wójt Gminy powiedział, że w m-cu kwietniu odbędzie się objazdowy przegląd dróg, wtedy na miejscu ocenimy stan tej drogi i ustalimy możliwy do realizacji zakres robót.

Sołtys Krzysztof Dąbek poprosił o remont chodnika k. kościoła w Wólce Grodziskiej (ok. 15 m). Powiat pozostawił bez naprawy jeden odcinek chodnika zniszczonego w wyniku powodzi.

Wójt Gminy przypomniał sołtysowi Wólki Grodziskiej, że chodnik był remontowany przez Powiat za środki na usuwanie skutków powodzi. Zakład Gospodarki Komunalnej wyremontował odcinek

chodnika objęty umową z Powiatem. Gmina planuje wykonanie generalnego przeglądu stanu chodników na terenie gminy i ustalenie odcinków najpilniej wymagających remontu.

Wójt Gminy Jacek Chmura poinformował o wynikach przetargu na budowę drogi „Na Góry” i mostu „k. Piekarni” – przetarg wygrała Spółdzielnia Usług Drogowo-Rolniczych w Grodzisku Dolnym.

Sołtys Bechta zwrócił uwagę na niezrównoważony rozwój gminy (zdaniem niektórych mieszkańców Zmysłówki); powstaje oczyszczalnia ścieków w Chodaczowie, kanalizacja w Chodaczowie i Grodzisku Nowym, realizuje się inwestycje w dużych miejscowościach. Spostrzeżenia mieszkańców Zmysłówki są takie, że może trochę więcej środków Gmina powinna przeznaczyć np. na wykonanie oświetlenia w innych, małych miejscowościach, w których nie realizuje się innych inwestycji.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Gmina nie może przeznaczyć więcej środków na wykonanie oświetlenia, jak zabezpieczone w budżecie. Małe sołectwa nie powinny czuć się pokrzywdzone, bo niektóre inwestycje są wspólne dla kilku sołectw np. drogi dojazdowe.

Radny Zbigniew Konieczny postulował o uzupełnienie znaków drogowych, bo dużo znaków zostało zniszczonych. Jeden znak w Chodaczowie jest źle ustawiony.

Radny Feliks Joniec zwrócił uwagę na fatalny stan mostu „Za Mazurkiem”. Jeżeli most jest własnością gminy, to trzeba wykonać pilny remont.

Wójt Gminy zobowiązał się sprawdzić ten temat.

Radny Stanisław Ryfa zapytał: Co z nowymi odcinkami oświetlenia drogowego?

Odpowiedź Wójta Gminy: Nie ma mowy o nowych odcinkach i nowej dokumentacji oświetlenia. Trzeba dokończyć realizację odcinków ujętych w dokumentacji.

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Ad. 8 Zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy.

O godz. 13.45 Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Gdański ogłosił zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy.

Protokolant

Janina Rydzik

Przewodniczący obrad

Jerzy Gdański